Program Zootechnika — obor Zivo¢i§né biotechnologie — AF, Mendelu v Brng

1. Genotyp je:
a) genetickd konstituce jednoho alelického paru ¢i viech alelickych pari u jedince
b) souhrn genetické informace dané populace
¢) souhrn gent v dané populaci
d) vyjadien vzorcemkdeP=G +E

2. Ke crossing-overu dochazi:
a) pti segregaci chromozomu v zavéru meiodzy
b) v metafazi druhého meiotického déleni
c) v profazi prvého meiotického déleni
d) v metafazi prvého i druhého meiotického déleni

e

3. Jaké procento zeleno semennych rostlin v F2 generaci bude produkovano po kiizenim mezi dvéma F1 hybridnimi
rostlinami hrachu se Zlutymi semeny? (Zluté zbarveni semene je dominantni nad zelenym)
a) 0%
b) 100 %
c) 25%
d) 75%
e) 80%

4. Chromozom, ktery ma centromeru na konci se nazyva:
a) akrocentricky
b) metacentricky
c) submetacentricky
d) telocentricky

5. Jednotkou sily vazby genu je:
a) Jejich vzdalenost v mikrometrech
b) Jejich vzdalenost v parech bazi
c) vazbova skupina
d) 1 % rekombinantia
e) 100 % rekombinanta

6. Chromozomové uréeni pohlavi savéiho typu:
a) znamend, Ze samice mohou tvofit dva typy gamet: AX a AY
b) se vyskytuje u ptakd a motyla
C) znamena, Ze par heterolognich pohlavnich chromozomi je u samci
d) sevyznacuje u samic heterogametnim pohlavim

7. Nukleotid DNA je tvoren:
a) Dusikatou bazi, rib6zou
b) Dusikatou bazi, rib6zou, fosfatem
c) Dusikatou bazi, deoxyribézou
d) Dusikatou bazi, deoxyrib6zou, fosfatem

8. Sekvence mRNA je UAUAGACUAAGC. Ktery fetézec molekuly DNA byl matrici pro transkribovanou mRNA?
a) AUAUCUGAUUCG
b) ATATCTGATTCG
c) UAUAGACUAAGC
d) TATAGACTAAGC

9. Translace:
a) je katalyzovana jednim enzymem
b) je zahajena ptipojenim inicia¢ni aminokyseliny glycin
c) probiha na ribozomech, které jsou slozeny ze tii podjednotek
d) probiha v ribozomu rozpoznanim kodonu mRNA antikodonem tRNA nesouci aminokyselinu
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10. Geneticky kad je:
a) druhové specificky
b) jiny u prokaryot a jiny u eukaryot
¢) univerzalni
d) zdegenerovany
e) promenlivy

11. Genomovéa DNA se muZe izolovat
a) prakticky ze vSech bunék, ve kterych je p¥itomna
b) pouze z bunék svaloviny
¢) pouze z krevnich bunék
d) pouze z chlupovych cibulek

12. Hardy-Weinbergovu genetickou rovnovahu neovliviiuje a udrZuje:
a) dostate¢né velka populace
b) inbriding
C) mutace
d) selekce

13. U kvantitativnich vlastnosti se podil fenotypové variance, ktera je zptasobena aditivnimi efekty alel, nazyva:
a) fenotypova variance
b) geneticka variance
¢) heritabilita v azkém smyslu
d) heritabilita v Sir§im smyslu

14. Biomembrany jsou tvoieny:
a) dvéma vrstvami molekul proteinii a vy3Simi mastnymi kyselinami
b) dvéma vrstvami molekul fosfolipidi a molekulaami organickych bazi
c) dvéma vrstvami molekul fosfolipidi a molekul proteini
d) dvéma vrstvami molekul organickych bazi a vy$Simi nenasycenymi kyselinami

15. Tkan je soustava mnoha bungk, které maji:
a) stejnou strukturu, ale odliSnou funkci
b) odlidnou strukturu i odliSnou funkci
¢) stejnou strukturu a jednu hlavni funkci
d) odlisnou strukturu, ale jednu hlavni funkci

16. Pti¢né pruhované svalstvo:
a) jeovladano vali
b) neni ovladano vuli
c) u nékterych organizmi je ovladano vili
d) je ovladano stejné jako hladké svalstvo

17. Vajeéniky produkuji:
a) oxytocin
b) jen progesteron
c) estrogeny a gestageny
d) choriongonadotropin

18. Polové télisko (polocyt):
a) vznika béhem spermiogeneze
b) je diploidni buiika, kterd vznika v zavéru oogeneze
¢) je haploidni buiika, ktera vznika béhem oogeneze
d) je koncové ¢ast hlavicky spermie



Program Zootechnika — obor Zivo¢i§né biotechnologie — AF, Mendelu v Brng

19. Z ektodermu se diferencuje:
a) pokozka
b) pohybovéa soustava
C) oporna soustava
d) krevni ob&h

20. Cim se lisi domestikace zviiat od zajeti, piip. ochogeni?
a) Schopnosti komunikovat s ¢lovékem.
b) Schopnosti rozmnoZovat se v zajeti.
¢) Schopnosti drZet se hového domova.
d) Schopnosti poskytovat sluzby a uZitek ¢lovéku.



